Доклад «Понятие религиозного экстремизма в исламе» заместителя начальника отдела по противодействию религиозному и национальному экстремизму майора полиции К.М. Маренко
Работа органов внутренних дел по противодействию экстремизму организована в соответствии действующими федеральным и региональным законодательством, а также организационно – распорядительными документами МВД России и УМВД России по Омской области. 

1.  Федеральным законом РФ от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции». 

2. Федеральным законом РФ от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности». 

3. Федеральным законом РФ от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму».

4. Федеральным законом РФ от 02.04.2014 № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка».

5. Стратегией противодействия экстремизму в Российской Федерации до 2025 года (утверждена Президентом РФ 28.11.2014, Пр-2753).

6.  Иные ведомственные нормативно-правовые акты.
Центр по противодействию экстремизму УМВД России по Омской области в пределах компетенции:

· организует и непосредственно проводит оперативно-розыскные и профилактические мероприятия по выявлению, предупреждению, пресечению и раскрытию преступлений террористического характера, преступлений и правонарушений экстремистской направленности;

· осуществляет выявление и установление лиц, подготавливающих, совершающих или совершивших преступления террористического характера, преступления и правонарушения экстремистской направленности, а также лиц, осуществляющих финансовую, материальную и иную помощь террористическим и экстремистским организациям;

· осуществляет сбор, обобщение и анализ оперативной информации о лицах, причастных к деятельности террористических и экстремистских организаций (сообществ);

· принимает участие совместно с подразделениями уголовного розыска в розыске и задержании лиц, в отношении которых имеется достаточная информация о причастности их к подготовке преступлений террористического характера и экстремистской направленности;

· организует и проводит мероприятия по предупреждению и пресечению распространения печатной продукции, аудио- и видеоматериалов экстремистского содержания;

· оказывает практическую помощь подразделениям органов внутренних дел в реализации наиболее значимых оперативных разработок и оперативного сопровождения уголовных дел, возбужденных по резонансным преступлениям террористического характера и экстремистской направленности;

· изучает социальные, экономические и другие факторы, причины и условия, способствующие совершению преступлений террористического характера, преступлений и правонарушений экстремистской направленности, осуществляет прогнозирование криминальной ситуации террористического характера, преступлений и правонарушений экстремистской направленности, информационных материалов о состоянии террористических и экстремистских проявлений в субъекте Российской Федерации;

· оказывает методическую помощь территориальным органам МВД России на районном уровне в организации предупреждения преступлений террористического характера, преступлений и правонарушений экстремистской направленности.

31 декабря 2015 года указом Президента РФ № 683 была утверждена стратегия национальной безопасности Российской Федерации на долгосрочную перспективу. Говоря о месте России в современном мире авторы стратегии прямо указали на негативную практику свержения легитимных политических режимов, провоцирования внутригосударственных нестабильности и конфликтов, которая получает все более широкое распространение. Наряду с сохраняющимися очагами напряженности на Ближнем и Среднем Востоке, в Африке, Южной Азии, на Корейском полуострове появляются новые "горячие точки", расширяются зоны, не контролируемые властями каких-либо государств. Территории вооруженных конфликтов становятся базой для распространения терроризма, межнациональной розни, религиозной вражды, иных проявлений экстремизма. Появление террористической организации, объявившей себя "Исламским государством", и укрепление ее влияния стали результатом политики двойных стандартов, которой некоторые государства придерживаются в области борьбы с терроризмом. 

К основным угрозам государственной и общественной безопасности авторы стратегии в том числе отнесли:

· деятельность террористических и экстремистских организаций, направленную на насильственное изменение конституционного строя Российской Федерации, дестабилизацию работы органов государственной власти, уничтожение или нарушение функционирования военных и промышленных объектов, объектов жизнеобеспечения населения, транспортной инфраструктуры, устрашение населения, в том числе путем завладения оружием массового уничтожения, радиоактивными, отравляющими, токсичными, химически и биологически опасными веществами, совершения актов ядерного терроризма, нарушения безопасности и устойчивости функционирования критической информационной инфраструктуры Российской Федерации;

· деятельность радикальных общественных объединений и группировок, использующих националистическую и религиозно-экстремистскую идеологию, иностранных и международных неправительственных организаций, финансовых и экономических структур, а также частных лиц, направленная на нарушение единства и территориальной целостности Российской Федерации, дестабилизацию внутриполитической и социальной ситуации в стране, включая инспирирование "цветных революций", разрушение традиционных российских духовно-нравственных ценностей;

· деятельность преступных организаций и группировок, в том числе транснациональных, связанная с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ, организацией незаконной миграции и торговлей людьми;

· деятельность, связанная с использованием информационных и коммуникационных технологий для распространения и пропаганды идеологии фашизма, экстремизма, терроризма и сепаратизма, нанесения ущерба гражданскому миру, политической и социальной стабильности в обществе;

Главными направлениями обеспечения государственной и общественной безопасности, согласно стратегии, являются усиление роли государства в качестве гаранта безопасности личности и прав собственности, совершенствование правового регулирования предупреждения преступности (в том числе в информационной сфере), коррупции, терроризма и экстремизма, распространения наркотиков и борьбы с такими явлениями, развитие взаимодействия органов обеспечения государственной безопасности и правопорядка с гражданским обществом, повышение доверия граждан к правоохранительной и судебной системам Российской Федерации, эффективности защиты прав и законных интересов российских граждан за рубежом, расширение международного сотрудничества в области государственной и общественной безопасности.

В настоящее время Россия переживает один из наиболее противоречивых и сложных этапов в своей истории. Преобразования, начавшиеся с 90-х годов XX века, внесли серьезные коррективы и изменения во все сферы жизни общества и государства. Одним из проявлений начавшихся изменений в стране стало религиозное возрождение, которое характеризуется увеличением числа верующих, ростом в общественном сознании престижа религиозных организаций, действующих в стране, обращением к религиозной культуре, возникновением партий и движений на основе религиозной идеологии.

Таким образом, оценивая религиозную ситуацию, следует принять во внимание наличие в стране различных религий, конфессий, религиозных направлений, их количественное соотношение, взаимоотношения между собой, историческую вписанность в данное общество, их взаимоотношения с данным обществом и государством.

По разным подсчетам, в России проживает от 15 до 30 млн. мусульман. Быстро растущее количество приверженцев ислама в стране может превратиться в общественно-политическую силу в стране и при определенных обстоятельствах оказаться в конфронтации с российским государством, православной церковью и с широкими слоями русского населения, которому внешними силами сейчас прививается дух ксенофобии, исламофобии. Следует учитывать, что ислам - религия, которая имеет собственный политический проект. А мусульманская интеллигенция в России сегодня начинает активно пытаться реализовать проект исламизма, чтобы добиться определенных политических целей в стране. 

В России большинство мусульман принадлежат к мирным (ханафитскому и шафиитскому) мазхабам суннитского направления в исламе. К ханафитам принадлежит около 65 %, а к шафиитам — 30 % российских мусульман. Татары, башкиры, казахи, ногайцы, кабардинцы, балкарцы, карачаевцы, черкесы, адыгейцы, абазины и шапсуги, часть ингушей, а также исповедующие ислам осетины являются ханафитами. К ним относятся также около трети азербайджанцев и народы Средней Азии. Суннизм шафиитского мазхаба исповедует большая часть чеченцев и ингушей, а также все народы Дагестана, кроме татов и ногайцев. Шиитами джафаритского толка являются две трети российских азербайджанцев (около 3 % мусульман России). Шиизма придерживается также часть татар, а также небольшая группа лезгин.

Однако в последнее время стали проникать представители радикальных течений в исламе. В стране и во всем мире активизировались так называемые фундаменталисты. Несмотря на то, что изначально появление этого термина связано с радикально-консервативным течением в американском протестантизме, которое зародилось в конце XIX века и получило название от журнала «The Fundamentals», издаваемого в США в 1910-1912 годах. Сегодня этот термин применяется по большей части именно к исламским течениям.

Исламский фундаментализм - это стремление к очищению исламской ортодоксии от искажений и чуждых наслоений, как в религиозной, так и в социально-политических сферах. Есть мнение, что это скорее политическое, чем религиозное движение, так как его представители не выступают с идеями реформирования собственно религии как системы догм и обрядов. Они требуют изменения места и роли религии в жизни общества, отвергая господствующую идеологию. Но в последнее время этот термин приобрел негативный характер и связан с тем, что его постоянно отождествляют с крайней формой проявления фундаментализма - экстремизмом. Исламский экстремизм используется различными исламистскими группировками, ставящими своей целью захват политической власти.

В последнее время в России стали актуальны темы исламского фундаментализма и экстремизма. В связи с этим необходимо переосмысление и оценка социально-политических изменений в политическом облике страны. Это особенно важно сделать и для того, чтобы разобраться, какова степень влияния «исламского фактора» и насколько опасны те тенденции в развитии религиозной жизни, с которыми мы сталкиваемся сегодня.

Исла́м (араб. الإسلام‎‎ [alɪsˈlæːm]) — монотеистическая авраамическая мировая религия. Слово «ислам» переводится как «предание себя Богу», «покорность», «подчинение» (законам Аллаха). В арабском языке слово «ислам» — отглагольное существительное, образованное от глагола سلم, который означает «быть благополучным», «спасаться», «сохраняться», «быть свободным». В шариатской терминологии ислам — это полное, абсолютное единобожие, подчинение Аллаху, Его приказам и запретам; отстранение от многобожия и придания сотоварищей Аллаху.

Исторически ислам возник в VII веке в проповедях Мухаммеда, который является пророком для мусульман. Согласно учению ислама пророки и посланники, в том числе посланные ранее Муса (Моисей) и Иса ибн Марьям (Иисус Христос), отправлялись к разным народам для наставления народов на путь к единобожию и до эпохи Мухаммеда, однако, как считают мусульмане, со временем люди стали впадать в заблуждения, а некоторые стали искажать веру, внося в Священные Писания свои собственные взгляды. Мухаммед, которому Аллах ниспослал своё священное учение — Коран, главную священную книгу ислама, считается в исламе самым великим пророком, замыкающим череду из посланных ранее пророков и посланников.

Приверженцев ислама называют мусульманами. Язык богослужения — классический арабский. В мире на данный момент насчитывается, по разным оценкам, от около 1,2-1,3 до 1,57 млрд. мусульман (то есть 22,74 % населения Земли). Исламские уммы охватывают более 120 стран, в основном в Западной, Южной и Юго-Восточной Азии, и Северной Африке, из которых в 35 составляют большинство населения, а в 28 странах являются государственной религией - Египет, Саудовская Аравия, Марокко, Кувейт, Иран, Ирак, Пакистан и другие. Только 18 % мусульман живут в арабских странах.

Течения ислама 

Первый раскол среди мусульман произошёл в середине VII века в результате политической борьбы, когда в 656 году, после убийства третьего праведного халифа Усмана ибн Аффана, халифом был избран зять пророка Мухаммеда Али ибн Абу Талиб. Подозревая халифа Али в причастности к убийству халифа Усмана, наместник Сирии Муавия ибн Абу Суфьян отказался присягнуть ему на верность, в результате чего произошла битва при Сиффине. Во время Сиффинской битвы, когда силы Муавии были на исходе, он пошёл на хитрость, вынудив Али ибн Абу Талиба остановить битву и начать мирные переговоры. Нерешительность Али вызвала возмущение среди его сторонников, и 12 тысяч воинов покинули армию Али, впоследствии обосновавшись в Ираке. Воинов, покинувших Али после битвы при Сиффине стали называть хариджитами (от араб. خوارج‎‎ — выступившие, покинувшие). 

            В 661 году праведный халиф Али ибн Абу Талиб был смертельно ранен хариджитом Ибн Мульджамом, после чего большинство мусульман признала халифом Муавию, но часть мусульман осталась верна Али и посчитала, что власть в Халифате должна принадлежать его потомкам. Так мусульмане разделились на суннитов (араб. أهل السنة والجماعة‎‎ —ахлю-суннат валь-джама’ах), признавших законной власть Муавии и династии Омейядов, на шиитов (араб. شيعة‎‎ —ши’а), которые до сих пор считают, что власть в халифате должна принадлежать только потомкам Али (Алидам), и хариджитов, которые не примкнули ни к одной из групп.

Расхождение течений в исламе началось при Омейядах и продолжалось во времена Аббасидов, когда учёные начали переводить на арабский язык труды древнегреческих и иранских учёных, анализировать и интерпретировать эти труды с исламской точки зрения.

Несмотря на то, что ислам сплачивал людей на основе общности религии, этноконфессиональные противоречия в мусульманских странах не исчезли. Данное обстоятельство нашло отражение в разных течениях мусульманской религии. Все различия между течениями в исламе (суннизмом и шиизмом) фактически сводятся к вопросам правоприменения, а не догматики. Ислам считается единой религией всех мусульман, но между представителями исламских течений существует ряд разногласий. Имеются также значительные несовпадения в принципах юридических решений, характере праздников, в отношении к иноверцам.

Сунниты

На сегодня сунниты представляют подавляющее большинство мусульман (85-87 %) и представлены в большинстве исламских стран (страны Ближнего Востока, Северной Африки, Центральной и Южной Азии и т. д.). Основной отличительной чертой суннитов является приверженность в правовых вопросах одной из четырёх общепризнанных суннитских правовых школ (мазхабов фикха) и следование в вопросах вероубеждения асаритской, ашаритской, либо матурдитской школе (мазхабу акиды). К суннитам также относят салафитов (Саудовская Аравия, Катар, Кувейт и ОАЭ) и суфиев. 

Суфии
Суфизм  — направление в исламе, представляющее собой учение очищения сердца от всего, помимо Бога — Пути познания и достижения Аллаха. Суфизм опирается на концепцию индивидуального достижения связи человека с Богом, но на практике он часто подразумевает существование организаций (тарикатов, орденов), лидеры которых имеют духовное преемство от учителей древности. В ряде стран суфизм составляет доминирующую часть исламской традиции, однако в других странах или кругах отношение к нему может быть неоднозначным. Оппоненты нередко считают суфизм искажением ислама, например, христианскими и индуистскими традициями, а отдельные практики суфизма даже объявляются противоречащими исламу: например, почитание умерших учителей, возведение им мавзолеев, молитвы на их могилах, экстатические пляски суфиев и концепция растворения суфия в Боге. Однако такое понимание суфизма отрицается некоторыми исламскими богословами, которые говорят о суфизме лишь как об очищении сердца и воспитании искренности, что необходимо каждому мусульманину.

При всём этом существует достаточное количество людей, называющих себя суфиями, в практике которых присутствуют указанные выше отклонения от истинного ислама, что вызывает критику суфизма в целом. Суфийские ордены и традиции могут заметно отличаться друг от друга.

Основные понятия: Тарикат (Сулук) — путь познания Бога, синоним суфийского братства. Суфизм допускает множество таких путей и братств. Тарикатом также называют этап духовного совершенствования, следующий за шариатом и предшествующий хакике; Хаджи-мюриды — мусульманское религиозное течение в форме суфизма, распространённое преимущественно вЧечне, Ингушетии и в Дагестане. В Дагестане, Чечне и Ингушетии широко распрост​ранен суфизм. В нём существуют различные тарикаты (направления), основанные религиозными авторитетами и названные по их именам. Суфизм в Чечне и Ингушетии представлен тарикатами накшбандийя и кадырия, в Дагестане распространен также тарикат шазилийя (преимущественно среди аварцев). Тарикаты состоят из мелких религиозных групп — вирдовых братств, которых только в Чечне существует более тридцати. Самым многочисленным суфийским братством в Чечне является братство кунтахаджинцев (зикристов) — последователей кадирийского тариката в интерпретации шейха Кунта-Хаджи Кишиева и отпочковавшиеся от него вирды — Баммат-Гирей-Хаджи, Чимммирзы, Мани-шейх. К кадирийскому тарикату относятся и последователи Батал-Хаджи, проживающие в Ингушетии. До 1991 г. в Чечено-Ингушетии наиболее влиятельными были последователи накшбандийского тариката, но с начала 1990-х гг. ХХ в. в Чечне они были оттеснены последователями кадирийского тариката на периферию общественно-политической жизни и даже подверглись преследованиям. В Дагестане самым известным и влиятельным шейхом до своей гибели в 2012 г. являлся Саид Афанди Чиркейский. Он возглавлял два тариката — накшбандийя и шазалийя. Суфийские братства в Дагестане в основном формируются по этническому принципу. На Северном Кавказе наблюдается противостояние «народного» ислама — практического суфизма и исламского фундаментализма (салафизма).

Салафиты
Салафи́я (араб. — «предки, предшественники») — направление в исламе, объединяющее мусульманских религиозных деятелей, которые в разные периоды истории ислама выступали с призывами ориентироваться на образ жизни и веру ранней мусульманской общины, на праведных предков (ас-салаф ас-салихун), квалифицируя как бида (порочное представление, заблуждение) все позднейшие нововведения в указанных сферах, начиная с методов символико-аллегорической трактовки Корана и заканчивая всевозможными новшествами, привнесёнными в мусульманский мир его контактами с Западом.

К салафитам причисляются, в частности, Ибн Таймийа - «ваххабит». В западной литературе для характеристики идеологии салафитов используются термины «традиционализм», «фундаментализм», «возрожденчество».

Ваххабиты

Ваххабизм (от араб. - аль-ваххабийя) — религиозно-политическое движение в исламе, сформировавшееся в XVIII веке. Движение названо по имени Мухаммада ибн Абд аль-Ваххаба ат-Тамими (1703—1792), являющегося последователем Ибн Таймии (1263—1328).

Мухаммад ибн Абд аль-Ваххаб полагал, что настоящий ислам практиковался только первыми тремя поколениями последователей пророка Мухаммеда («ас-саляф ас-салих»), и протестовал против всех последующих инноваций, считая их привнесенной извне (бида).

C точки зрения некоторых этнографов, ваххабиты — сравнительно новое течение, вызванное обострением социально-экономических и политических условий между частью бедуинского населения, а также части религиозных деятелей, выразившееся как протест против высокого материального достатка городских жителей и богачей. Также движение сыграло значительную роль в освободительной войне против Турции.

Эмир города Эд-Диръия — Мухаммад ибн Сауд ибн Мухаммад ибн Микрин аль-Мурайди в XVIII веке принял идеологию движения в качестве государственной, в результате чего Дирийский эмират из небольшого государства за короткое время превратился в обладателя почти всей территории Аравийского полуострова. Преемником этого государства является сегодняшняя Саудовская Аравия.

Школа получила название от имени основателя — Мухаммада ибн Абд аль-Ваххаба ибн Сулеймана аль-Мушаррафи ат-Тамими. Сами представители данного течения отрицают зачастую данное именование, указывая, что являются салафитами, они не считают своё движение политическим, а только религиозным.

По мнению исламоведа Р. А. Силантьева: «Сейчас под ваххабизмом понимается не конкретная и чётко выраженная религиозная идея, а совокупность идеологий исламского происхождения, проповедующих крайнюю нетерпимость к инаковерующим и инакомыслящим. И оправдывающих их убийство. Проще говоря, традиционные мусульмане уживаются с представителями иных исповеданий, а ваххабиты — нет».

Висхан Халидов отмечает, что «центральное место в идейной платформе сторонников ваххабизма занимает концепция непризнания любой власти, отходящей от предписаний шариата».

Становление учения ваххабизма.

На момент возникновения ваххабитского движения на территории Аравии было множество мусульманских школ и течений, а также иудеи и христиане. На северо-восточных и восточных землях был распространён шиизм. Но одним из основных направлений (особенно в Хиджазе) была ханбалитская школа. Как отмечают многие исследователи, среди бедуинов ислам был не особо распространен. Швейцарский путешественник Буркхардт И. Л. писал также, что в пяти часах от Мекки есть могилы святых: «В пяти часах от Мекки мы миновали развалины строения, именуемого Эль-Маймуния, где располагалась усыпальница святого, купол которой размозжён ваххабитами. Рядом с ней располагался родник с пресной водой, и небольшое озерцо или водоём, выложенный камнем: немногочисленные зданьица вблизи усыпальницы служили своего рода караван-сараем. В первые шесть часов после Мекки наш путь лежал на северо-запад, когда мы свернули в сторону крутого холма, который караваны не могли пересечь, и направились на северо-северо-запад к Вади Фатме, которых мы достигли к концу восьмого часа после Мекки, только при первых проблесках рассвета.»

Именно в данный период рождается Мухаммад ибн Абд аль-Ваххаб. О ранней жизни основателя ваххабизма известно сравнительно немного. Известно, что он родился в Уяйне в 1703 году, в семье кади Абд-аль-Ваххаба. Рано женился (в 12 лет), после чего совершает паломничество в Мекку, а позже некоторое время проводит в Медине и Басре. Путешествия заканчиваются переселением будущего основателя течения в Хураймалу, куда бежит позже и его отец, попав в немилость к новому эмиру города Уяйне. Здесь Мухаммад начинает активно проповедовать свои идеи, а также пишет своё теологическое сочинение Книга единобожия (араб. كتاب التوحيد‎‎), в которой отразились взгляды вероучителя, сложившиеся после изучения исламских и немусульманских концепций, а также отразились проблемы социально-экономического и политического характера современной теологии Аравии. В 1744 г. аль-Ваххабом и эмиром Эд-Диръии Мухаммадом ибн Саудом было создано ваххабитское государство — Дирийский эмират.

Ваххабиты считают запретным паломничество к могилам святых, которое они рассматривают как поклонение мертвым; совершение неверного, с их точки зрения, тавассуля; считают макрухом (нежелательным и порицаемым) отмечать день рождения пророка Мухаммада.

Однако сами ваххабиты заявляют о неверном толковании своего учения и оспаривают заявления о своей нетерпимости и призывах к убийству любого «неверного и лицемера», приводя в качестве оправдания слова Мухаммад ибн Абд аль-Ваххаба из послания к Абд ар-Рахману ас-Сувейди: «И ополчились против нас с воинством шайтана, распространяя клевету, которую человек мыслящий постыдился бы пересказывать, не говоря уже о том, чтобы измыслить (в том числе и то, о чём вы упоминали), будто бы я объявляю всех людей неверными, кроме тех, кто последовал за мной. И будто бы я утверждаю, что ваши бракосочетания — недействительны. Удивительно, как подобное могло прийти на ум человеку мыслящему? Чьи это слова — мусульманина или неверного? Человека здравомыслящего или безумца?»

В послании шерифу Мекки, отвечая на его вопрос относительно объявления мусульман неверными, Мухаммад Ибн Абд аль-Ваххаб писал: «Ложью и клеветой, посредством которой людей отвращают от религии Аллаха и Его Посланника, являются россказни о том, что мы будто бы огульно объявляем людей неверными и предлагаем переселяться к нам тех, кто доказал свою веру, что будто бы объявляем неверными того, кто сам никого ещё не обвинил в неверии и кто никого не убил, и так далее, и тому подобное.»

Любое политическое разделение уммы (исламской нации) или гражданская война рассматриваются ваххабитами как фитна (раскольничество, нарушение исламского единства). По словам Ибн Абд аль-Ваххаба, самая первая фитна произошла во время Халифата Али, когда его покинули хариджиты. Несмотря на это, приверженцы ваххабизма несколько раз в истории участвовали в вооружённых конфликтах и поднимали восстания против других мусульман.

Основные принципы ваххабизма.

· Строгое соблюдение принципа таухида;

· Отрицание новшеств в религии (бид’а), разделение понятия новшества на языковое и религиозное;

· Критика всеобщего таклида — слепого следования какому-либо одному мазхабу (школе исламской правовой мысли);

· Признание понимания саляфов («праведных предков») как единственно правильного в толковании атрибутов и имён Аллаха (отрицание иносказания в таких атрибутах как «йад» (рука), то есть утверждение, что все атрибуты Аллаха должны толковаться «как есть» без иносказаний и без уподобления сотворённому).

Главный догмат ваххабизма — вера в безусловно единого Бога (таухид). Своей основной задачей ваххабиты считают борьбу за очищение ислама от различных чуждых, с их точки зрения, ему примесей, основанных на культурных, этнических или каких-то других особенностях тех или иных мусульманских народов. 

Критика ваххабизма в исламском мире.

Отношение мусульман к Ибн Абд аль-Ваххабу и его движению было неоднозначным. По мнению алжирского богослова Абу Раса ан-Насири (1751—1823), догматика ваххабитов «вполне правоверна». Басрийский летописец Усман ибн Санад называл последователей Ибн Абд аль-Ваххаба «ханбалитами прежних дней». По мнению Л. Корансеза, ваххабизм — это ислам в своей первоначальной чистоте. Арабские исследователи Мухаммад Хамид аль-Факи и хафиз Вахба аз-Зухайли считают, что Ибн Абд аль-Ваххаб не был основателем нового учения; «ваххабизм не дал религии ничего нового» утверждает хафиз Вахба. Влиятельный египетский писатель и историк Таха Хусейн описывал это движение как «мощный призыв к истинному исламу, очищенному от многобожия и идолопоклонничества».

В европейской и арабской литературе ваххабитов называют «пуританами и протестантами ислама». Это определение первым употребил Л. Корансез, а затем И. Буркхардт.

В 1998 году, как часть кампании по уничтожению идолов, саудовские власти распорядились сравнять с землёй и залить бензином могилу матери пророка Мухаммеда — Амины бинт Вахб, что привело к волне протестов и резкого осуждения среди мусульман во всём мире. Стоит отметить, что согласно словам самого пророка Мухаммада, Аллах не разрешил ему просить прощения за свою мать (то есть она была кафиром), а почитают её только шииты-двунадесятники. По словам комментатора Сунана Абу Давуда аль-Азима Абади, этот запрет связан с тем, что она была неверующей, а за неверующих прощения просить нельзя.

В наши дни некоторые исламские лидеры, например, Высший исламский совет США и глава итальянских мусульман Абдул Хади Палацци заявляют, что ваххабизм является экстремистским еретическим движением, в основном, по причине отрицания его приверженцами традиционных суфийских учений и толкований.

Ваххабизм в России.

В 1980-е годы среди советских мусульман стали распространяться идеи исламского фундаментализма. Сторонники «чистого ислама», как они себя называли, заметно выделялись из основной массы верующих активным неприятием «безбожного» общества, оппозицией к «официальному» мусульманскому духовенству и критическим отношением к «народному исламу». За ними прочно закрепилось наименование «ваххабитов», хотя они таковыми себя не считали и в отличие от «истинных» ваххабитов они не принадлежали к ханбалитскому мазхабу. В 1990-е годы Северный Кавказ стал тем регионом России, где конфронтация между сторонниками «чистого» и «традиционного» ислама стала наиболее острой.

По данным РИА Новости, количество ваххабитов в России на 2013г. составляет около 700 тысяч человек.

В Дагестане.

В начале 1990-х в Дагестане обострились отношения между приверженцами традиционного для данного региона суфизма и «ваххабитами». Лидером дагестанских ваххабитов долгое время считался Багаутдин Кебедов. На 16 сентября 1999 года ваххабитской территорией считалась Кадарская зона. Народным Собранием Республики Дагестан был принят Закон «О запрете ваххабитской и иной экстремистской деятельности на территории Республики Дагестан», а в 1999 многие ваххабиты приняли участие во вторжении боевиков из Чечни в Дагестан.

Согласно социологическому исследованию, проведённому в 2004 году Дагестанским научным центром РАН, 83 % служителей исламского культа и до 40 % верующих в республике придерживаются фундаменталистских взглядов.

В Чечне.

В межвоенной Чечне центром «ваххабизма» считался Урус-Мартан, в котором находился джамаат Рамзана Ахмадова. В 1998 в Гудермесе произошло вооруженное столкновение между бойцами Арби Бараева и членами «Национальной гвардии» Сулима Ямадаева. 25 июля 1998 года по инициативе муфтия Ахмада Кадырова в Грозном прошёл съезд членов ДУМов из разных регионов Кавказа, на котором прозвучало осуждение ваххабизма, указом президента республики ваххабизм был объявлен вне закона, несколько ваххабитских миссионеров-иорданцев выдворено из Чечни.

В Татарстане.

С начала 90-х в Татарстан медленно, но верно проникает идеология ваххабизма. Во многом это происходит из-за миграции с Северного Кавказа, но в первую очередь из-за поддержки из-за рубежа (Саудовской Аравии и Катара). Кульминацией противостояния с традиционным исламом в Татарстане стало убийство летом 2012 г. имама Валиуллы Якупова и покушение на муфтия Татарстана Ильдуса Файзова. Оба религиозных деятеля пытались ограничить распространение чужеродной Татарстану идеологии.

Шииты

Шииты составляют вторую по численности группу мусульман (10-13 %) и традиционно делятся на умеренных шиитов-двунадесятников (Иран, Азербайджан, Бахрейн, Ирак и Ливан) и зейдитов (Йемен, Саудовская Аравия, Иран и Ирак), а также крайних шиитов-исмаилитов, алавитов (Сирия, Турция, Ливан), алевитов и др. По оценкам аналитического центра Pew Research Center на 2009 г. большинство шиитов в мире (68—80 %) проживало в четырёх странах: Иране, Пакистане, Индии и Ираке, причём в последнем — до 40 % от общего количества шиитов во всем мире.

Хариджиты

Религиозные взгляды хариджитов во многом совпадают со взглядами суннитов, но хариджиты признают законными только двух первых халифов — Абу Бакра и Умар ибн Хаттаба, не признавая Усмана, Али и всех остальных (Омейядов, Аббасидов, Алидов и др.). Среди хариджитов сформировалось такие течения как ибадиты, аджрадиты, азракиты, байхаситы, мухаккимиты, надждатиты, саалабиты, суфриты и др., но большинство из них либо исчезло, либо представлено небольшими группами. В современном мире хариджиты представлены ибадитами, которые составляют большую часть населения Омана. 

Прочие течения и секты

Помимо трёх основных исламских конфессий существует течения, сохраняющие принадлежность к исламу, каковым является коранизм. Кроме этого есть ряд сект, принадлежность которых к исламу ставится под сомнение исламскими учёными-богословами. К ним относятся ахмадие, друзы, бахаи, низариты и др.

Религиозно-правовые школы

Каждое исламское течение имеет свою правовую школу (мазхаб) со свойственной только методологией вынесения шариатского решения. Первоисточниками всех мазхабов являются Коран и Сунна пророка Мухаммеда, которая в разных мазхабах может заметно отличаться в силу разности используемых сборников хадисов. К второстепенным источникам шариата относят такие понятия как иджма (единогласное мнение учёных), кияс (суждение по аналогии), истихсан (правовое исключение), истисхаб (правовая презумпция), масляха мурсаля (общая польза), урф (адат, обычай), садду зараи (предотвращение вреда) и др. Разница в приоритетности выбора второстепенных источников исламского права и методологии принятия решений послужило тому, что в правовых вопросах среди мусульман есть некоторые различия. Сегодня в мире существует четыре основных суннитских мазхаба (ханафитский, шафиитский, маликитский и ханбалитский), несколько крупных шиитских мазхабов (джафаритский, зейдитский), ибадитский мазхаб и др.

Карта распространения мазхабов.
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Школы по вопросам вероубеждений

С ранних веков существования ислама среди мусульман часто возникали разногласия в вопросах вероубеждения, среди которых можно выделить четыре основные группы вопросов:

1.
Вопросы сущности Аллаха и его атрибутов, а также возможное и невозможное в отношении Аллаха и его качеств (возможность толкований качеств сущности и качеств действия и др.). Относительно этих вопросов существуют разногласия между ашаритами, каррамитами, муджассимитами и мутазилитами.

2.
Вопросы, связанные с предопределением, Божественной справедливостью, принуждением и свободной волей человека (касб). По этим вопросам разошлись во мнениях ашариты, джабариты, кадариты, каррамиты и наджжариты.

3.
Вопросы веры, покаяния, угрозы и отсрочки наказания, обвинения в неверии и заблуждении. В этих вопросах разошлись ашариты, каррамиты, мурджииты и мутазилиты.

4.
Вопросы Корана, разума, добра и зла, Божественной благодати, непогрешимости в пророчестве, также условий установления и передачи имамата. Во взглядах на эти проблемы разошлись ашариты, каррамиты, мутазилиты, шииты и хариджиты.

Исторически так сложилось, что большинство ашаритов являются последователями шафиитского (Индонезия, часть Египта, Сирии, Ирака, респ. Дагестан, Чечня) и маликитского (Северная Африка) мазхабов, а большинство мутурдитов (взгляды которых близки к ашаритским) — ханафитского (респ. Татарстан, Башкортостан, Средняя Азия, Турция, Южная Азия).

Религиозно-политические идеологии

Исламизм - религиозно-политическая идеология и практическая деятельность, направленные на создание условий, при которых любые противоречия внутри общества и государства, где есть мусульманское население, а также межгосударственные отношения с их участием будут решаться на основе норм шариата.
Панисламизм - религиозно-политическая идеология, в основе которой лежат представления о духовном единстве мусульман всего мира вне зависимости от социальной, национальной или государственной принадлежности, и о необходимости их политического объединения под властью высшего духовного главы (халифа).

Радикальные секты (в т.ч. движения, партии, организации), присущие РФ, использующие как основу исламскую религию

«Ислáмское госудáрство» (араб. الدّولة الإسلاميّة‎‎ [alDʌulë alḀslamȋë], ðóññêàÿ òðàíñëèòåðàöèÿ àä-Äàó́ля аль-Ислами́йя), сокращённо ИГ, ранее «Исла́мское госуда́рство Ира́ка и Лева́нта» (араб.الدولة الإسلامية في العراق والشام‎‎), сокращённо ИГИЛ или ДА́ИШ (араб. داعش‎‎, [ˈdaːʕiʃ]) — непризнанное государство и международная исламистская суннитская террористическая организация, действующая преимущественно на территории Сирии (частично контролируя её северо-восточные территории) и Ирака (частично контролируя территорию «суннитского треугольника») фактически с 2013 года как непризнанное квазигосударство (провозглашённое как всемирный халифат 29 июня 2014 года) с шариатской формой правления и штаб-квартирой (фактически столицей) в сирийском городе Эр-Ракка. Помимо Сирии и Ирака, ИГ или подконтрольные ему группировки также участвуют в боевых действиях в Ливане, Афганистане, Алжире, Пакистане, Ливии, Египте, Йемене, Нигерии, ведут террористическую деятельность в некоторых других странах. ИГ признано многими странами и международными организациями как террористическая организация.

Возникла в 2003 году в Ираке как террористическая группировка «Аль-Каида в Ираке» (основатель иорданец Ахмед Фадыль Халейла, известный как Абу Мусаб аз-Заркави). В октябре 2006 года, после слияния с другими радикальными исламистскими группировками, была провозглашена как «Исламское государство Ирак».

Общая площадь контролируемой ИГ территории по состоянию на 2014 год оценивалась в 40—90 тыс. км², а численность проживающего на ней населения, преимущественно состоящего из суннитов, — в 8 млн человек. В создании группировки принимала участие «Аль-Каида», которая посредством международного террориста Абу Мусаба аз-Заркави сначала организовала «Совещательное собрание моджахедов» (2006), к которой затем присоединились группировки «Джайш ат-Таифа аль-Мансура» («Армия победоносной общины»), «Джайш Ахлу-с-Сунна ва-ль-Джамаа» («Армия приверженцев Сунны и общины»), «Джайш аль-Фатихин» («Армия завоевателей») и «Джунд ас-Сахаба» («Войско сподвижников»), после чего 15 октября 2006 года было заявлено о создании «Исламского государства Ирак» (ИГИ). Впоследствии к этой организации примкнули мелкие исламистские группы, такие как «Ансар ат-Тавхид», «Аль-Гураба», «Исламский джихад», «Асаиб аль-Ахваль», «Джамаа аль-Мурабитин», «Ансар ат-Тавхид ва-с-Сунна», «Фурсан ат-Таухид», «Джунд Миллят аль-Ибрахим». Первым лидером Исламского государства Ирак стал Абу Омар аль-Багдади. 9 апреля 2013 года организация стала называться «Исламское государство Ирака и Сирии» (по другой версии «… и Леванта», «… ва Шам»), поскольку боевики «ИГИ» включились в гражданскую войну в Сирии в качестве самостоятельной силы. Впоследствии это обстоятельство вызвало трения между «ИГИЛ» и «Аль-Каидой» (в лице Аймана аз-Завахири), представители которой призвали «ИГИ» вернуться в Ирак. В результате «законным представителем» «Аль-Каиды» был объявлен «Фронт ан-Нусра».

Под флагами «Исламского государства», несмотря на полтора года бомбежек, по-прежнему воюют десятки тысяч боевиков. По оценкам неправительственной Soufan Group, работающей в области безопасности, на середину декабря в Сирии и Ираке в вооруженных отрядах запрещенной в России группировки «Исламское государство» (ИГИЛ) воевали от 27 тыс. до 31 тыс. иностранцев, прибывших из 86 стран мира. В декабрьском расследовании The Financial Times финансовой стороны деятельности ИГИЛ приводятся оценки бюджета, который организация тратит на своих иностранных сторонников — около $20 млн в месяц. При этом в Пентагоне еще в ноябре уверяли, что в Ираке и Сирии воюют всего от 20 тыс. до 30 тыс. боевиков, примерно такую же цифру в ЦРУ называли в сентябре 2014 года, и это при том что американское командование отчитывалось о гибели в результате ведущихся последние полтора года бомбардировок не менее 23 тыс.исламистов. 

Нурджулар

Международное религиозное объединение «Нурджулар», запрещено на территории Российской Федерации. Одна из наиболее влиятельных сект Турции, где ее деятельность также запрещена. В СМИ Нурджулар неоднократно называли проектом ЦРУ США.

Лидеры, участники
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Лидер - Фатхулла Гюлен (Fetullah Gulen), 1941 г.р. (по другим данным, 1938 г.р.), уроженец г. Эрзурум (Турция). В молодости вступил в секту Сайда Нурси «Исламский нурсизм», которая является одним из ответвлений возникшего в XIX веке  Ордена накшибанди, считающегося наиболее влиятельным религиозным течением Турции. Получил начальное школьное образование, а впоследствии сосредоточился на неформальном исламском образовании. В 1959 г. стал священнослужителем в г. Эдирне, а в 1966 г. - проповедником в г. Измире.

К концу 1970-х гг. он разошелся с движением «Нур» (известное также как «Nurculuk»), которое управлялось Советом старейшин, и основал свое собственное движение, где он стал единственным лидером.

В 1981 г. оставил место священнослужителя, но с 1988 по 1991 гг. проводил службы в мечетях больших городов Турции.

С 1980-х гг. группа Гюллена рассматривалась как возможная угроза властям Турции. В 1986 г. военный суд вынес определение, касающееся группы сторонников Гюллена в военной академии. С тех пор турецкие военные периодически обвиняют его в попытках внедрить своих последователей в госструктуры.

В марте 1999 г. Ф. Гюлен под предлогом необходимости лечения выехал в США, где по настоящее время проживает на ферме в Восточной Пенсильвании вместе с сотней сторонников, охраняемой сотрудниками ФБР. В конце 2008 г. получил разрешение на постоянное проживание в Америке.

 США рассматривают присутствие структурных звеньев турецкой секты в странах постсоветского пространства в качестве одного из способов усиления своего политического и экономического влияния. В лицеях «Нурджулара» только на территории Узбекистана и Киргизии работали «под легендой» 130 сотрудников ЦРУ, обладавших дипломатическими паспортами.

В 2000 г. Гюллена обвинили в заговоре против светского правительства Турции. Его обвиняли в стремлении заменить светский строй в Турции режимом шариата и создать «всемирный тюркско-исламский союз». Выяснилось, что экстремистская секта контролирует около 30% турецкого капитала, а функционеры «Нурджулара» вынашивают планы использовать фактор исламского экстремизма для формирования на евроазиатском пространстве тюркской империи «просвещенного» шариата. В связи с этим деятельность «Нурджулара» была запрещена в Турции, но секта продолжает свою работу на сопредельных с Турцией территориях. Организация располагает значительными финансовыми ресурсами, имеет около 500 школ, лицеев и других образовательных учреждений в мире, а также различные фонды, владеет печатными и электронными СМИ в Турции. Количество последователей оценивается в 4 млн. человек.

Ф. Гюллен написал более 60 книг, среди них «Перлы мудрости», «Вопросы и ответы о Вере», «В сторону глобальной цивилизации любви и толерантности», «Пророк Мухаммед как военноначальник».
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В сентябре 2010 г. на территории Московской области был задержан один из лидеров «Нурджулар» Хабибуллин Айдар Минуллович, 1962 г.р. По месту его жительства были изъяты взрывные устройства, литература экстремистского содержания издательства «Сад», а также вырезки из карты Московской области с пометками и надписями экстремистского характера. 31.01.2012 А. Хабибулин был осуждён Балашихинским г/с Московской области по ч. 1 ст. 222, п. «в» ч. 2 ст. 282, ч. 2 ст. 69 УК РФ к четырём годам лишения свободы. По данным открытых источников, А. Хабибулин в прошлом полковник медицинской службы внутренних войск, участник боевых действий, имеет контузию. После увольнения в запас стал соблюдать религиозные нормы. Придерживается суфийского направления в исламе.

ХИЗБ УТ-ТАХРИР АЛЬ-ИСЛАМИ («Исламская Партия освобождения»)

Запрещенная на территории Российской Федерации экстремистская организация.  Основана   в   1953   году   в   Восточном   Иерусалиме   судьёй   местного   шариатского апелляционного суда Такиуддином ан-Набхани. Общая численность движения в мир насчитывает от 20 000 «активистов» и до  100 000 «учеников». Организация вед деятельность в 40 странах мира.

14 февраля 2003 года Верховный суд Российской Федерации признал организацию террористической и запретил её деятельность на территории страны.

Основатели и лидеры:
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Основатель партии «Хизб ут-Тахрир аль-Ислам Такиуддин Набхани, (Шейх Мухаммад Такиуддин ибн-Ибрахим ибн Мустафа ибн-Исмаил ибн-Юсуф Аль-Набхани) родился в 1909 году деревне Иджзим Хайфского округа Палестины.

Отец Набхани - знаток ислама и учитель шариата, обучал его исламу с детства. К 13 годам Набхани знал Коран наизусть. Так Набхани учился в школе в своей деревне, а затем в городе Акко.

В 1927 году Набхани продолжил обучение в средней школе при Университете «Аль-Азхар» в Каире, а затем и в самом университете. Учился также в институте «Даруль-Улюм» при университете и закончил его в 1932 году.

После учебы Набхани вернулся в Палестину и начал работать учителем в г.Хайф.  В 1940 году был назначен помощником судьи, а в 1945 году — на пост судьи шариатского суда в Рамалле.

В 1948 году, в связи с Арабо-израильской войной, переехал в Сирию, однако вскоре вернулся и был назначен на пост Иерусалимского шариатского судьи, а в дальнейшем и на должность судьи Шариатского апелляционного суда в Иерусалиме.

В 1950 году Набхани подал в отставку и начал преподавать шариат в г.Амма (Иордания).

В 1953 году, в связи с идеологическими разногласиями с движением «Братья мусульмане», основал партию «Хизб ут-Тахрир аль-Ислами», основную доктрину которой составляет возвращение мусульман к основанному на шариате образу жизни посредство воссоздания Халифата.

Набхани стал идеологом партии, «муджтахидом», чьи фетвы (постановления) стали руководством для членов партии. Вскоре деятельность партии была запрещена в Иордании, в 1955 году был запрещён и въезд Набхани в эту страну. Набхани продолжил активную деятельность по распространению идеологии своей партии на территории Ливана, Сирии и Ирака. Власти этих стран также преследовали Набхани за его деятельность.

Набхани скончался в Бейруте (Ливан) в 1977 году.
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Руководитель партии «Хизб ут-Тахрир аль-Ислами» с 1977 по 2003 -Абдулькадим Заллум, 1924 г.р., (Абдулькадим ибн Юсуф ибн Абдулькадим ибн Юнус ибн Ибрахим Заллум) родился в городе Хеврон.

Его отец - Юсуф ибн Абдулькадим - был хафизом Корана и работал учителем в школе. Двоюродный дед - Абдульгаффар Иунус Заллум - был муфтием Хеврона.

В 1939 году, после окончания школы «Ибрахимие» в Хевроне, уехал в Каир, где обучался в Университете «Аль-Ахзар». В 1949 году получил академическое звание в области права.

В 1949 году, по окончании Арабо-израильской войны, вернулся на Западный берег реки Иордан, находившийся в тот период под иорданской оккупацией, и начал преподавать в школах в районе Вифлеема. С 1951 года преподавал в школе имени Усамы ибн Мункыза в Хевроне. В 1952 году Заллум познакомился с Такиуддином Набхани, преподавателем шариата, основавшим в 1953 году партию «Хизб ут-Тахрир аль-Ислами» («Партия исламского освобождения»). Заллум присоединился к партийной деятельности Набхани с момента основания партии, а в 1956 стал членом руководства партии.

17 марта 2003 года Заллум заявил о снятии с себя полномочий руководителя партии в связи с преклонным возрастом. Новым руководителем «Хизб ут-Тахрир аль-Ислами» был избран Ата Абу Рашта.

29 апреля 2003 года Абдулькадим Заллум скончался в возрасте 80 лет в Бейруте, Ливан.

Лидер Ата Абу Рашта. Родился в 1943 году, в г. Ране (Палестина). С 2003 года является руководителем партии «Хизб ут-Тахрир аль-Ислами».

Вследствие Арабо-израильской войны семейство Абу Рашты переехало в лагерь беженцев около Хеврона. В 1960 году Абу Рашта окончил учёбу в школе имени Хусейна ибн Али в Хевроне, а в 1961 получил аттестат зрелости школы «Ибрахимие» в Иерусалиме. В этом же году поступил на учёбу в Каирском университете, который окончил в 1966 году с дипломом строительного инженера. Работал по специальности в ряде арабских странах. Опубликовал книгу по теме расчёта количества материалов при строительстве зданий и дорог.

В середине 1950-х годов Абу Рашта вступил в партию «Хизб ут-Тахрир аль-Ислами». Плотно сотрудничал с основателем партии Такиуддином Набхани и его преемником (с 1977 года) Абдулькадимом Заллумом. В 1980-е годы Абу Рашта был назначен официальным представителем партии в Иордании. Стал известен в период Войны в Персидском заливе благодаря устроенным им дебатам на тему «Атака неокрестоносцев на Аравию и Персидский залив», проведённым в Иерусалимской мечети в Аммане.

Абу Рашта неоднократно подвергался арестам, тюремным заключениям и административным задержаниям со стороны иорданских властей. Вследствие этого в 1998 и 1999 годах был назван организацией «Международная амнистия» «узником совести».
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Штаб-квартира партии и Интернет-сервер сайта организации располагается в Лондоне. Во главе ее лондонского филиала стоит сириец Аль-Фасток (al-Fastuk) более известный как шейх Омар Бакри Мухаммед (Omar Bakri Mohammed), 1958 г.р. Выпускник университета Аль-Ахзар появившийся в Великобритании в 1986 году, после своей депортации из Саудовской Аравии. Нововведением Омара Бакри Мухаммед было то, что в 1988 году, на молитвенные коврики посетителям Центральной Лондонской мечети стали подкладывать англоязычные тексты листовок. Автором текста был верховный амир «партии» Заллум, организатором массового распространения текста - Омар Бакри Мухаммад и его «ячейка-звено». Депортирован из Великобритании.

 Структура, органы управления

Структура партии - централизованная. Партия контролируется центральный руководством. Национальные организации обычно находятся под руководством группы из 12 человек, контролирующих местные ячейки. Женские ячейки существуют отдельно от мужских. Часто включает в себя семь ступеней: «совет главных руководителей»; «главный руководитель», «руководитель областной организации», «помощник руководителя области») «руководитель района», «помощник руководителя района», «руководитель одной или нескольких групп обучения или учитель («старшина»)», «ученик-послушник».

Члены «ячейки» знают друг друга только по именам или по псевдонимам. Более подробная информация о том или ином «ученике» или «активисте» доступна только «учителю». Подобная структура обмена информации в «ячейке» снижает возможность провала при арестах. Так как многие «ученики» проходят обучение на «поведение при допросах», то узнать другую информацию о структуре ячейки или «центральной ячейки/аппарата» практически невозможно. Основной контингент, попадающий на допросы к спецслужбам и правоохранительным органам представляет из себя два типа «партийцев»: «ученики» и «учителя».

Территориальная распространенность.

Религиозные центры партии «Хизб ут-Тахрир аль-Ислами» существуют в следующих странах: Великобритания (Лондон); Германия (Франкфурт-на-Майне); Турция (Стамбул Индия (Лакнау); Саудовская Аравия (Джидда); Палестина (Новый Иерусалим); Малайзи (Куала-Лумпур); Индонезия (Джакарта).

В России были зафиксированы факты деятельности представителей партии в следующих регионах: г. Москва, г. Санкт-Петербург, Республика Татарстан, Республик Чувашия; Республика Башкортостан; Чеченская Республика; Республика Дагестан; Ханты-Мансийский автономный округ;     г. Н.Новгород; Кировская область; Оренбургская области Самарская область; Саратовская область; Тюменская область; Челябинская область, Новгородская область; Ленинградская область; Ульяновская область; Астраханская область Волгоградская область.

В СНГ - Азербайджан Украина Узбекистан Таджикистан Казахстан Кыргызстан.

Джамаат Таблиги

Запрещенная на территории Российской Федерации международная религиозная организация, движение, созданное в 1927 году в провинции Меват Британской Индии неподалеку от Дели богословом шейхом Моуланой Мухаммадом Ильясом Кондехлави (1885-1944).

«Джамаат Таблиги» (далее - ДТ) («исламская миссия», «пропаганда веры») происходит от двух слов: «таблиг» по арабски означает «вручить послание»; «джамаат» - «группа», «структура». Джамаат в шариате - это сообщество мусульман для совместного изучения ислама. Но в современном обществе закрепилось новое значение понятия «джамаат шариата» - террористическая группировка.

Лидеры, участники
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В настоящее время всемирным лидером движения является его внук основателя ДТ Маулана Саад.

Религиозная экстремистская организация лишена формальной иерархической структуры, присущей организованным преступным формированиям общеуголовного характера. Вместе с тем, необходимо отметить, что идеологическое управление осуществляется неустановленными лидерами движения, базирующимися на базе исламских образовательных центров, расположенных в Индии и Пакистане, в т.ч. с использованием почтовых серверов на ресурсах Интернета.

Багаж для миссионерской деятельности таблиговцы черпают из «Таблиги нисаб» («Учебный сборник Таблиги»), куда входят «Хаятус Сахаба» («Жизнь сахабов»), «Фазаили Амаль» («Достоинства благодеяний»), «Фазаили Садакат» («Достоинства милостыни») и «Мунтахаби хадис»              («Избранные хадисы») представляющие собой сочинения основателя движения Мухаммада Ильяса. На основе этого было разработано учение о «шести принципах исламского благочестия»: шахада (произнесение символа мусульманской веры «Нет Бога, кроме Аллаха, и Мухаммед - пророк Аллаха»), намаз (пятикратная молитва), ильм (приобретение исламских знаний), икрам (уважение к другим мусульманам, даже если они из других течений ислама), ихлас (искренность при совершении каких-либо благих поступков) и дагват (участие в пропаганде ислама).

Программа, цели деятельности

Главной целью движения считается духовное преобразование в исламе посредством работы участников на уровне широких масс людей и обращения к мусульманам вне зависимости от их социального и экономического статуса с целью приблизить их к религиозной практике ислама, указанной пророком Мухаммадом. ДТ делает упор не на призыве иноверцев и атеистов в ислам, а работает в среде так называемых «этнически мусульман». Движение видит свою цель - в оживлении религии в среде народов, традиционно исповедующих ислам.

Деятельность движения одобрена и поддерживается многими авторитетными ученым ислама, которые считают, что Джамаат Таблиг (ДТ) выполняет большую функцию возрождению ислама в мире.

Широкий этнический состав и география участников дает повод утверждать, что ДТ не есть организация в привычном смысле этого слова, а является сообществом мусульман объединённых на основе следования Корану и Сунне, а также совершении исламское призыва.

Противниками ДТ являются Салафиты Саудовской Аравии, то есть те, кто ориентируется на образ жизни и веру ранней мусульманской общины и выступают против любых нововведений (бида) в жизни мусульман. Они критикуют таблигов за то, что они не предупреждают своих сторонников о деятельности, которую можно охарактеризовать, как различные формы ширка (многобожия).

Тактика таблигов - проповедь в пути (харудж). Собираясь в группы человек по десяти двенадцать в азиатских странах, по три-пять - в других частях света, «таблиги» направляются в разные части мира, останавливаются в мечетях, проповедуя «от двери к двери». Члены «Таблиги Джамаат» подчиняют свою жизнь движению и становятся профессиональными миссионерами. От активистов «Таблиги Джамаат» требуется посвятить сорок дней в году, три дня в месяц, две вторые половины дня в неделю и два часа каждый день работе на организацию; кроме того, они обязаны жестко соблюдать правило ежедневных молитв. 

Проповедническая деятельность ДТ заключается в том, что заинтересованных местных мусульман приглашают на еженедельные семинары, обычно проводимые старшим проповедниками, а после прохождения необходимой подготовки отправляют для осуществления «харуджа». Без денежных посулов или угроз происходит набор новых миссионеров. Дальнейший процесс состоит в наработке их практики под руководством амира, приобретении знаний и мероприятиях, направленных на качественное укрепление веры.

Духовное окормление у авторитетных шейхов, совершенствование методов и навыка работы может произойти вовремя четырёхмесячного турне по золотому полумесяцу - в сорок дней в Бангладеш, Индии и Пакистане, где под Дели, в Лахоре, Райвалпинди, Дакке, Низамуддине проводятся многомиллионные встречи таблигов со всего мира. Потом желающие могут выбрать понравившийся им духовный университет и поступить туда для получения основательной подготовки. Сегодня "Таблиги" располагают разветвленной сетью образовательных учреждений, в том числе на Западе.

Прежде всего, объектом воздействия таблигов является бессемейная молодежь, поскольку члены движения обязаны участвовать в проповеднической деятельности и тратить много времени на поездки. Кроме того, особенностью движения являются сильные позиции среди молодежи в тюрьмах.

Как правило, таблиги облачены в традиционную для Ближнего Востока одежду, носят длинные бороды.

У таблиговцев есть предписание не участвовать в выборах в светскую власть ("власть, которая не от Аллаха"). Возможно, этим и можно объяснить ДТ.

ДТ не признает государства в качестве легитимного образования, с исламской точки зрения. Вместо этого оно имеет дело со всем сообществом мусульман - уммой.

Основной девиз изучения Корана у таблиг - «Коран во всем прав» и «Коран отвечает на все вопросы мусульманина». Другая особенность - поэтапное воплощение предписаний Корана. То есть, «в нужное время - призыв» (да'ва - мирное вовлечение в ислам) и «в нужное время - джихад».

 В ДТ не признается идея джихада как священной войны против неверных. Джихадом являются усилия, направленные на упрочение веры в сердцах мусульман, а участник движения, который погибает во время выполнения миссии, считается шахидом.

Структура, органы управления

ДТ не имеет ни чёткой внутренней организации, ни формализованного членства, поскольку причастность к движению у таблигов ощущается, прежде всего, через общее дело утверждение ислама в сознании мусульман. Однако для движения характерно проведение ежегодных собраний - иджтима (октябрь) в таких центрах как: Райвинд в провинции Пенджаб (Пакистан), окрестности Дакки (столица Бангладеш), окрестности Бхопала (город в Индии).

На вершине организации находится верховный лидер — эмир, чьи указания выполняются беспрекословно.

Штаб-квартира таблигов находится в Райвинде (Пакистан), хотя и прежний центр в Низамуддине (Индия) продолжает играть важную роль.

Второе место в иерархии, по некоторым свидетельствам, занимает шура (совет), имеющий важное консультативное значение. Далее следуют местные подразделения в отдельных странах, соответственно возглавляемые эмирами, обычно являющимися опытными функционерами движения на местах из принадлежащих таблигам мечетей.

Источники финансирования

Движение принципиально сторонится любой спонсорской подпитки извне, что связано принципом выхода на проповедь за свой счет.

Однако западные СМИ постоянно указывают на широкую финансовую поддержку деятельности «Таблиги Джамаат» за счет средств таких государств, как Пакистан, Саудовская Аравия.

Основные термины и понятия в Исламе

АДАТ (араб "обычай") - обычное мусульманское право в отличие от официального права - шариата.

АЛЛАХ (араб. аль и лах - "бог") - имя Бога в мусульманской религии.

АЯТОЛЛА (араб. аят - "чудо, знамение") - наивысшее почетное звание шиитских священников.

ГУРИИ (араб. "черноокие") - волшебные девы, услаждающие праведников в раю. В Коране гурии определяются как "чистые женщины", которых не касались ни люди, ни джинны.

ДЖИХАД (газават) - усилия в деле распространения ислама и обеспечения его торжества. Сначала джихадом называли войну за веру, предусмотренную Кораном.

ИДЖМА - в суннизме общая мысль богословов по религиозно-правовым и бытовым вопросам, которые не раскрыты в Коране и Сунне.

ИМАМ (араб. "стоять впереди") - духовное лицо в исламе;

-высший глава шиитского направления в исламе;

-основоположник любого из четырех направлений суннизма;

-верховный правитель исламского теократического государства;

-руководитель богослужения в мечети;

-духовный руководитель, наставник мусульман.

ИСЛАМ - одна из трех мировых религий. Слово "ислам" (араб.) означает "предание себя Богу" или "покорность". Принявший эту религию называется преданным (муслим); по-арабски - мусульманином. Отсюда второе название этой религии - мусульманство.

КОРАН (араб. "то, что читают") - главная книга мусульман, которая, по утверждению исламского духовенства, является "богодуховной", то есть продиктованной самим Аллахом и содержащей вечные истины, обязательные для всех верующих.

КУРБАН-БАЙРАМ - один из главных ежегодных религиозных праздников мусульман, который проводится через 70 дней после окончания уразы (поста). Центральным ритуалом праздника выступает принесение в жертву барана или верблюда.

МАХДИ - исламский мессия, представление о котором возникло в шиизме, а потом было принято суннитами. Учением о Махди воспользовались служители культа для утверждения среди мусульман оптимистического взгляда на будущее.

МЕДРЕСЕ (араб. мадраса - "изучать") - религиозная исламская школа, где готовят служителей культа, судей шариатских судов, учителей начальных школ и  даже отдельных служащих государственного аппарата в странах Ближнего и Среднего Востока.

МЕККА - город в Сайдовской Аравии, где родился, жил и начал свою проповедническую деятельность основатель ислама пророк Мухаммед. С VII века священный город мусульман и место паломничества.

МЕЧЕТЬ (араб. масджид - "место поклонения") - религиозно-культовое сооружение, в котором молятся мусульмане. Необходимыми атрибутами мечети являются михраб (ниша, указывающая направление на Каабу), минбар (кафедра проповедника), книгохранилище, помещение для ритуальных омовений.

МУХАММЕД - один из первых проповедников ислама, считающийся мусульманами величайшим пророком, посланцем Аллаха.

МЮРИДИЗМ - направление ислама, которое распространилось на Северном Кавказе в 20-60-х годах XIX века как форма противостояния русскому порабощению. Мюридизм призывал горцев следовать суфизму, неуклонно выполнять требования шариата и вести войну (газават) против неверных. Известным в истории руководителем мюридизма был Шамиль.

НАМАЗ - пятикратная ежедневная молитва у мусульман, обращенная к богу. Каждой молитве должно предшествовать омовение. Намаз разрешается осуществлять в любом чистом месте, встав на молитвенный коврик или расстеленную верхнюю одежду. Содержание намаза - прославление Аллаха, его доброты и величия, выказывание покорности ему.

РАМАДАН - девятый месяц мусульманского календаря, месяц поста. По преданию, в этот месяц Мухаммеду было передано откровение от Аллаха. Пост в рамадан является одной из главных обязанностей каждого верующего. Окончание месяца и поста отмечается как один из главных мусульманских праздников - ид аль-фитр (ураза-байрам), праздник разговения.

СУННА (араб. "обычай, образец") - Святое Предание ислама, изложенное в рассказах (хадисах) о поступках и изречениях пророка Мухаммеда.

СУННИЗМ - основное направление в исламе, считающееся большинством мусульман ортодоксальным, "правоверным", в отличие от шиизма.

УЛЕМЫ (араб. улама - "учеые") - мусульманские знатоки теологии права: имамы, факихи, муфтии, кади и т.д. Преимущественно выполняли и выполняют работу преподавателей в религиозных заведениях, проповедников, религиозных судей. Улемы - практически все мусульманское духовенство, а также учителя и те, кто осуществил хадж в Мекку.

УРАЗА - пост у мусульман, Во время которого запрещается есть и пить от утренней до вечерней звезды на протяжении месяца.

УРАЗА-БАЙРАМ - мусульманский праздник по поводу окончания поста - уразы.

ФЕТВА (араб. "взгляд, решение") - письменный вывод, мнение религиозных авторитетов (муфтиев) по богословско-юридическим вопросам в исламе.

ФИКХ (араб. "разумение") - мусульманское правоведение, основанное на Коране, Сунне, иджме (согласованной мысли богословов) и аналогии.

ХАДЖ - паломничество мусульман в Мекку к главному святилищу ислама Каабе или в Медину - к гробу пророка Мухаммеда, считающееся подвигом благочестия. Одна из пяти основных обязанностей каждого мусульманина. Тот, кто осуществил хадж, получает почетный титул хажди.

ХАДИС - (араб. "сообщение") - короткий рассказ о действиях, высказываниях пророка Мухаммеда и его единомышленников. В IX - X веках из хадисов богословы составили Сунну - Святое Предание ислама.

ШАРИАТ - (араб. шариа - "верный путь к цели") - комплекс юридических норм, принципов и правил поведения, религиозной жизни и поступков мусульманина, соблюдением которых он угождает Аллаху. Шариат считается Божьим законом, доведенным до людей через Коран и хадисы.

ШИИЗМ (араб. шиа - "группировка, партия") - второе по количеству последователей направление в исламе. Основателями шиизма считается группа приверженцев Али - двоюродного брата пророка Мухаммеда, добившаяся избрания Али халифом. Как и сунниты, шииты признают Коран "божественным откровением", но считают, что в основной его редакции отсутствуют аяты, имеющие отношение к Али. Поэтому шиизм дополняется ахбаром - Святым Преданием.
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