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В список основной и дополнительной литературы включаются издания, имеющиеся в фонде научной библиотеки ОмГПУ и в электронно-библиотечных системах, с которыми у вуза имеется договор доступа: ЭБС IPRbooks, УБД Библиороссика, МЭБ, НЭБ.
Список литературы должен обновляться не реже 1 раза в семестр, с учетом приобретенных и исключенных печатных или электронных изданий.

Список передается в библиотеку не позднее, чем за месяц до начала семестра, в котором изучается данная дисциплина.

Основная литература

Основная учебная литература по дисциплине должна быть представлена обязательным учебником (далее - учебник) или учебным пособием, официально утвержденным в качестве учебника для конкретного направления, профиля, квалификации.

Список основной литературы должен включать не более 3-х наименований по дисциплине. При этом в качестве базового выбирается один из рекомендованных учебников.

Расчет обеспеченности ведется по среднему числу студентов, использующих каждую книгу, и среднему числу экземпляров каждого издания, имеющегося в библиотеке.

Дополнительная литература

Дополнительная учебная литература по дисциплине должна быть представлена изданиями, содержащими дополнительный материал к основным разделам программы, для углубленного изучения дисциплины и постановки научных исследований.

Список дополнительной литературы должен включать следующие типы электронных и печатных изданий:

· учебные пособия:

1) хрестоматии,

2) практикумы,

3) учебно-методические пособия,

4) самоучители,

5) учебно-наглядные пособия;

· справочно-библиографическую литературу:

1) отраслевые энциклопедии;

2) отраслевые справочники (по профилю образовательной программы);

3) отраслевые словари (по профилю образовательной программы);

4) библиографические пособия;

5) текущие отраслевые издания;

6) ретроспективные отраслевые справочники (по профилю образовательных программ);

· научную литературу;

· периодические издания (по профилю образовательной программы);

· базы данных.
При оформлении списка литературы к рабочей учебной программе необходимо уточнить в библиотеке, доступ к каким электронным библиотечным системам (ЭБС) и базам данных открыт вузу в настоящий момент.

Список литературы составляется согласно ГОСТ 7.1 – 2003. 

Консультацию по составлению списка литературы можно получить в Информационно-библиографическом отделе библиотеки (корпус №1, к. 151, т. 23-73-61; корпус №2, к. 202, т. 25-54-07).
