Положение

о проведении районного конкурса фоторабот, посвященного
Международному дню студента и Году литературы в России
«ФотоБум – 2015»
Новые технические возможности и доступность фотографирования привели к тому, что фотография стала самым популярным видом творчества. Современная фотография активно развивается также благодаря возможностям ее цифровой обработки. Но кроме положительного эффекта все это способствует падению качества фотоснимков, потере актуальности идеи и художественной выразительности. 
Данный конкурс призван предоставить молодежи возможность самовыражения через фотографию. Компетентная комиссия определит уровень качества, художественную составляющую, которая делает фотографию искусством. Кроме этого, конкурс предполагает и определенный синтез искусств, часто используемый художниками и фотографами.
 В рамках Года литературы номинанты должны показать свою начитанность и литературную грамотность, что должно проявиться в выборе строчки из любого литературного произведения, наилучшим образом отражающей идею фотографии.
Цель конкурса – поддержать молодежь в ее стремлении к творчеству и самовыражению посредством фотоискусства.

Задачи конкурса:

· формирование у молодежи активной жизненной позиции, готовности участвовать в общественной жизни района;

· выявление и поддержка талантливой молодежи;

· воспитание чувства уважения, гордости и любви к своему району;

· развитие творческого потенциала молодежи.

Организаторы конкурса: Отдел по делам молодежи, физической культуры и спорта Администрации Тарского муниципального района; ФГБОУ ВО ОмГПУ в г.Таре.

Участники конкурса:

Учащиеся 9-11 классов, студенты и магистранты среднеспециальных и высших учебных заведений, увлекающиеся фотографией.
Конкурс проводится по следующим номинациям:

· «Пейзаж» (пейзажные фотографии, показывающие красоту и гармонию природы родного края. На переднем плане не должно быть людей, а цель снимка – запечатлеть красоту родного края). В данной номинации могут принимать участие фотографии, относящиеся к лирическому, городскому пейзажу, панораме;
· «Натюрморт» (изображение на фотографии каких-либо предметов или объектов неживой природы). В данной номинации могут принимать участие как постановочные, так и бытовые натюрморты; 
· «Архитектурная сьемка» (снимки архитектурных сооружений, домов, зданий, комплексов и т. д. Фотография должна передавать идею снимаемого объекта, детализацию и необходимое представление внешнего вида, элементы декора, стиля). В данной номинации могут участвовать фотографии как жилых, так и не жилых построек разных исторических периодов;
· «В мире животных» (фотографии, в которых объектом съёмки являются домашние питомцы, животные, птицы и другие обитатели лесов и водоемов). На фотографии животные должны быть представлены в их естественной среде обитания.
Основные требования к работам:

На конкурс представляются ранее не опубликованные фотоработы в электронном виде. Все работы проходят отбор через систему «Антиплагиат». Размер фотографии от 500 кб до 1мб, цветовая модель RGB, в формате jpg. Фотоработы могут быть предварительно обработаны в графических редакторах.

Каждый участник конкурса имеет право принять участие в любом количестве номинаций, представляя не более двух фотографий в одной номинации.
Представленные на конкурсе работы в обязательном порядке должны иметь сопроводительный материал с указанием следующих данных: номинация, фамилия, имя, отчество, дата и год рождения автора, контактный телефон, место учебы, Ф.И.О руководителя (если есть).

Порядок подготовки и проведения конкурса:
Конкурс проходит в два этапа. Первый, отборочный этап, позволяет отсеять фотографии, не отвечающие требованиям номинаций, соображениям этики и эстетики. Второй этап конкурса оценивается компетентным жюри, профессиональными фотографами и фотохудожниками, известными деятелями культуры и искусства Омской области. После отборочного этапа фотографии, прошедшие во второй тур, участвуют в выставке, которая будет проводиться в фойе главного корпуса Филиала ОмГПУ в г. Таре.


Время и место проведения:

1 отборочный этап фотоконкурса будет проводиться с 14 октября по 1 ноября. Работы принимаются по адресу: s.photo2015@yandex.ru
2 этап фотоконкурса проводится на базе Филиала ФГБОУ ВО ОмГПУ в г. Таре по адресу: г. Тара, ул. Школьная, 69. 

· с 1 ноября по 5 ноября отбор лучших фотографий на выставку;

· 16 ноября открытие фотовыставки, подведение итогов конкурса,  награждение победителей в номинациях. В программе мероприятия: фотокросс «Я – студент!» (для студентов и магистрантов вузов) и «Я хочу быть студентом!» (для учащихся школ и среднеспециальных учебных заведений), торжественное награждение участников и победителей фотоконкурса в Филиале ОмГПУ в г. Таре.

Участники конкурса получат сертификаты, а победители будут награждены дипломами и памятными подарками.
Организаторы имеют право на обработку данных о конкурсанте и на использование конкурсных работ в целях привлечения внимания к вузу.
Организаторы конкурса имеют право изменить дату и время проведения мероприятия.
За дополнительной информацией обращаться по телефону 2-24-62

(Чалеева Виктория)

